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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na Interpelację K10INT11563 Pana Posła Marka Wesołego w sprawie w 
sprawie pilnego wdrożenia rozwiązań osłonowych dla mieszkańców dotkniętych skutkami 
uwolnienia cen energii cieplnej, uprzejmie informuję, co następuje.

Od 1 lipca 2025 r. przestał obowiązywać mechanizm maksymalnej ceny ciepła, realizowany 
poprzez system rekompensat dla producentów ciepła. Mechanizm, który został 
wprowadzony we wrześniu 2022 r., a następnie przedłużony do 30 czerwca 2025 r., pozwolił 
na złagodzenie skutków kryzysu geopolitycznego wywołanego agresją Rosji na Ukrainę i 
związanego z nim skokowego wzrostu cen nośników ciepła dostarczanego przez 
przedsiębiorstwa ciepłownicze. Przedłużenie, pierwotnie zaplanowanego na jeden rok, 
mechanizmu osłonowego o dwa kolejne lata, dało czas producentom ciepła na dostosowanie 
taryf do spadających od II poł. 2023 r. cen nośników ciepła na rynkach hurtowych.

Minister Energii podejmuje działania na rzecz bezpośredniego wsparcia dla gospodarstw 
domowych o niskich dochodach, uwzględniając aktualną sytuację na lokalnych rynkach 
ciepła systemowego i możliwości budżetowe państwa. Wsparcie przyjmie formę bonu 
ciepłowniczego, który zostanie wprowadzony od najbliższego sezonu grzewczego 
2025/2026, na wzór bonu energetycznego z 2024 r. Bon ciepłowniczy stanowi systemową 
odpowiedź na problem ubóstwa energetycznego wśród odbiorców korzystających z ciepła 
systemowego. Obecnie trwają prace nad ustawą regulującą tę formę wsparcia. Projekt 
ustawy o bonie ciepłowniczym oraz o zmianie niektórych innych ustaw został przyjęty przez 
Radę Ministrów 9 września br.
 Projektowana regulacja ma na celu utrzymanie wsparcia dla gospodarstw domowych o 
niskich dochodach przez pokrycie części należności odbiorców ciepła wobec 
przedsiębiorstw energetycznych prowadzących działalność niekoncesjonowaną i 
koncesjonowaną w zakresie wytwarzania i dystrybucji ciepła wynikających ze wzrostu 
kosztów ogrzewania. Bon ciepłowniczy będzie przyznawany na podstawie kryteriów 
dochodowych, co pozwoli prawidłowo oszacować koszty całego systemu. Jednocześnie 
będzie obowiązywać tzw. zasada złotówka za złotówkę, co oznacza, iż bon ciepłowniczy 
będzie przyznawany nawet po przekroczeniu kryterium dochodowego, a kwota bonu będzie 
pomniejszana o kwotę tego przekroczenia.

Wypłata pierwszych środków planowana jest na początek 2026 roku. Temat jest dla 
Ministerstwa Energii priorytetowy. Oprócz intensywnych prac związanych 
z przygotowaniem bonu ciepłowniczego, prowadzonych jest szereg działań, mających na 
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celu wsparcie procesu transformacji sektora ciepłowniczego, jak również kontrolę 
przedsiębiorstw ciepłowniczych z najwyższymi wzrostami cen ciepła.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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